

国内

“港车北上”突破100万辆次

据新华社广州7月7日电 据港珠澳大桥边检站统计,自2023年7月1日“港车北上”政策落地实施以来,截至7日下午,经港珠澳大桥出入境的香港单牌车突破100万辆次,粤港澳大湾区融合迎来新里程碑。

据边检部门统计,今年上半年,港珠澳大桥珠海公路口岸6次刷新客流车流纪录,港澳单牌车日均通行量达到7800辆次,港澳旅客超过4.2万人次,分别占口岸客流车流总量的56.0%和60.9%,其中“港车北上”月均超11万辆次,6月份单月首次突破13万辆次,较政策实施首月增长17倍。

博兆医疗创始人陈博南几乎每周都要从香港前往珠海,他说:“现在两地不断简化的通关流程,让通行越来越便捷。”

王浩明

山东强对流龙卷风致5人死亡

新华社济南7月6日电 山东省菏泽市应急管理局6日通报称,7月5日下午,受高空槽和副热带高压边缘西南暖湿气流影响,菏泽市东明县、鄄城县等地突发强对流龙卷风自然灾害,造成88人受伤,其中5人经抢救无效死亡。初步核查,有2820间房屋受损、6.09万亩农田受灾、48条供电线路损坏。

通报称,灾情发生后,省市县迅速行动,全面开展救灾工作,组织省市县医疗专家对受伤人员全力进行救治;逐户排查并及时转移和妥善安置受灾群众;抽调专业力量,对居民房屋、基础设施受损情况进行全面摸底、连夜抢修,道路、供电、用水、通信等已基本恢复。目前,各项救灾和生产生活恢复工作正在有序进行。

王阳



品书香 纳清凉

7日,市民在福州越洋图书城读书角品书香,纳清凉。连日来,福建省福州市持续高温,市区各图书馆、图书商城成为市民消暑读书好去处。新华社发

国际

法国国民议会选举二轮投票开始

据新华社巴黎7月7日电 法国国民议会选举第二轮投票7日在法国本土全面展开,来自多个政党的1000多名候选人将角逐国民议会577个席位中的501个。其余76个席位在6月30日举行的首轮投票中已决出。

第二轮投票于当地时间7日8时开始,投票站原则上于当天18时关闭,巴黎等大城市可延至20时。由于时差等原因,法国部分海外省、海外领地和旅居海外的法国人已提前投票。

根据法国内政部的最终统计,在首轮投票中,极右翼政党国民联盟获得29.26%的选票,排名第一。新成立的左翼联盟“新人民阵线”和执政党联盟“在一起”,分别以28.06%和20.04%的得票率位列第二和第三。

唐雯

“星舰”将在4周内再次试飞

据新华社洛杉矶7月6日电 美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克5日在社交媒体上表示,该公司新一代重型运载火箭“星舰”将在4周内进行第五次轨道试飞。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

“星舰”目前已进行四次轨道试飞。马斯克在第四次试飞后表示,计划在第五次试飞时通过机械臂“夹住”的方式实现“发射台捕获回收”。这种回收方式将使助推器能够更快地实现检查、翻新和重新发射,提高“星舰”的发射频率。



以色列民众呼吁在加沙停火

6日晚,以色列民众在耶路撒冷举行大规模集会游行,要求以色列政府在加沙地带停火,与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,促使被扣押人员尽快得到释放。

新华社发

四名美国志愿者“火星”归来

据新华社北京7月7日电 四名美国志愿者在位于得克萨斯州休斯敦的一个模拟火星居住点“与世隔绝”378天后,6日“回到地球”。

两名男性和两名女性志愿者于美国东部时间6日下午5时走出美国国家航空航天局约翰逊航天中心的火星模拟栖息地,结束了美国航天局火星模拟乘员项目CHAPEA第一期任务。

据法新社报道,志愿者之一、担任此次任务“医疗官”的内森·琼斯说:“我希望我不会当着这么多人的面哭出来。”他刚说完,就因为在人群里看到妻子而激动得热泪盈眶。

另一名志愿者、担任“飞行工程师”的罗斯·布罗克韦尔说,参加火星模拟乘员项目是“很棒的经历”,“我真希望这可以帮助我们进一步了解踏上火星后的真实情况”。

欧飒

体育

王欣瑜首次打进温网16强

据新华社伦敦7月6日电 22岁的王欣瑜6日在先输一盘的情况下逆转战胜英国本土选手达特,第一次打进温网女单16强。她也成为这次温网正赛单打11名中国队选手中走得最远的一个。

上一轮强势击败世界第五佩古拉晋级的王欣瑜当日开局不利,首盘以2:6告负。第二盘她也是率先被破发,但随后两次实现反破,7:5扳回一城。决胜盘中,又是达特先破发,但第三次亮相温网正赛的王欣瑜沉着应战,趁着对手出现情绪急躁、失误明显增多,再次上演后发制人,以6:3结束战斗。连续三轮,王欣瑜都是打满三盘获胜,但这一场她认为难度最大。

“今天一直都很紧,不像前两场,第三盘一开始自己就能有一个大比分领先,今天是最艰难的一场,对手给我制造了很多困难。”

张薇

乒乓球亚青赛中国队收获10金

据新华社重庆7月6日电 6日在重庆举行的第28届亚洲青少年乒乓球锦标赛收官,中国队包揽了当天U19男女单双打比赛的冠军。在本届乒乓球亚青赛上,除U15男子团体金牌花落日本队以外,其余10枚金牌均被中国队收入囊中。

U19女双决赛在国乒组合覃予萱/王晓楠和张翔宇/纵歌曼之间进行,第一局张翔宇/纵歌曼以11:3拿下,此后对手状态回升,但张翔宇/纵歌曼仍以大比分3:0赢得比赛。

U19男双决赛,中国队孙杨/黄旭男对阵队友温瑞博/陈俊菘,前两局双方各拿一分,随后温瑞博/陈俊菘连下两局,以3:1夺得冠军。

U19女单决赛打满7局,中国队纵歌曼以4:3战胜队友王晓楠。

谷训

全球攀岩节上海北外滩首秀

据新华社上海7月7日电 2024全球攀岩节上海站7日落幕。上海的高温天气挡不住户外运动爱好者热情,精英选手和业余爱好者在北外滩共同向游人展示了攀岩的魅力与乐趣。

活动为期两天,除了竞速赛之外,也有适合各年龄段人群参与的、丰富多彩的活动,现场分为巅峰空间、专业赛区、快闪店、越野部落四个区域,让参与者在城市中心也能体验到户外探索的乐趣。

在速度赛上,40名来自全国各地的精英选手展开男子组和女子组的多轮角逐,青少年组则有7~13岁的100名爱好者。最终,深圳香蕉攀岩俱乐部运动员余鑫和上海攀岩工厂俱乐部运动员肖孟涵分别获得男子组和女子组冠军。



欧锦赛荷兰队晋级四强

6日,荷兰队球员加克波(上)与土耳其队球员阿卡伊丁(左)、阿伊汗在比赛中拼抢。当日,在德国柏林进行的2024欧洲足球锦标赛四分之一决赛中,荷兰队以2比1战胜土耳其队,晋级四强。

新华社发

美洲杯哥伦比亚晋级半决赛

据新华社里约热内卢7月6日电 哥伦比亚队6日在2024美洲杯足球赛四分之一决赛中以5:0轻松淘汰巴拿马队,晋级半决赛。

哥伦比亚队在全场比赛中都展示出绝对优势。两球落后的巴拿马队并没有气馁,仍在努力制造机会,哥伦比亚队门前也数次出现险情。但上半场3:0的比分彻底打碎了巴拿马队扳平比分的梦想。

下半场比赛,已经三球在手的哥伦比亚队转为防守反击。第70分钟时,哥伦比亚队球员穆尼奥斯进攻时被对手绊倒,但由于后卫解围的球到了哥伦比亚队球员里奥斯脚下,根据有利原则,裁判并未吹哨,里奥斯一脚远射,球直接入网。比赛还未就此结束,哥伦比亚队在伤停补时阶段又获得一个点球,博尔哈命中得分。最终,哥伦比亚队以5:0大获全胜。

赵焱